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Inquérito aos EE de Alunos do Ensino Profissional 

Monitorização dos resultados – Ano letivo 2021/2022 

No âmbito do EQAVET (Quadro de Referência Europeu de Garantia da Qualidade para o Ensino e a Formação 

Profissionais), com o objetivo de fazer uma breve caracterização e avaliar o grau de satisfação dos Encarregados de 

Educação (EE) dos alunos da Escola Secundária da Trofa relativamente ao Curso do Ensino Profissional frequentado, 

estes foram inquiridos, por questionário online, entre maio e junho de 2022.  

Nº de EE cujos educandos frequentam Cursos do Ensino Profissional – 142 EE 

Total de respostas recebidas – 41 

Percentagem de respostas – 29% 

1. Curso Profissional que o/a/ seu/sua educando/a frequenta: 

 

Dos Encarregados de Educação que responderam, 22% (9) têm o/a seu/sua educando/a a 

frequentar o Curso Profissional Técnico de Gestão e Programação de Sistemas Informáticos; 59% 

(24) a frequentar o Curso Técnico Auxiliar de Saúde; 5% (2) a frequentar o Curso Técnico de 

Secretariado; 15% (6) a frequentar o Curso Técnico de Desporto. 

 

2. Ano que o/a seu/sua Educando/a frequenta: 

 

Dos Encarregados de Educação que responderam, 7% (3) têm os/as seus/suas educandos/as a 

frequentar o 1º ano, 24% (10) a frequentar o 2º ano e 68% (28) o 3º ano. 

 

3. Teve conhecimento da existência dos cursos profissionais através de: 
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Inquiridos sobre como foram informados da existência dos cursos profissionais, podendo os EE 

assinalar mais do que uma opção, houve um equilíbrio nos itens assinalados com maior 

predominância no item Amigos/Colegas/Vizinhos. 

 

4. Indique as três (3) principais razões para o/a seu/sua Educando/a estar a frequentar um 

curso profissional: 

 

Os respondentes indicaram como as três principais razões pela opção por um curso profissional 

as seguintes: Gostar da área profissional (26 referências); Aprender uma profissão (20 

referências); Ficar melhor reparado para entrar no mundo do trabalho (18 referências).  

5. O curso profissional que o/a seu/sua Educando/a está a frequentar foi a primeira escolha? 
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Um número significativo dos respondentes (30) 73% referem Sim e 27% (11) referem Não. 

 

6. Se respondeu Não à questão anterior indique o principal motivo: 

 

Só houve duas razões apontadas: O Curso que o meu educando mais gostava tem disciplinas onde 

sente muitas dificuldades (82%), seguido de Não havia vaga no curso que pretendia (18%). 

7. Quando o/a seu/sua Educando/a optou pelo curso que frequenta já conhecia as saídas 

profissionais? 

 

 

Das respostas obtidas, 66% (27) dos Encarregados de Educação afirmou que tinha alguma 

informação e os restantes 34% (14) afirmaram estarem bem informados. 

 

8. Classifique a formação ministrada ao/à seu/sua Educando/a. 
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Uma percentagem significativa dos Encarregados e Educação respondentes, 68% (28), classificaram 

a formação ministrada ao/à/ seu/sua educando/a como Boa, seguido de 17% (7) que a consideraram 

Muito Boa e 15% (6) que a consideraram Suficiente. 

9. Classifique a importância da Formação em Contexto de Trabalho (estágio). 

  

 

A maioria dos respondentes, 95%, apresenta um grau de satisfação muito elevado relativamente 

FCT tendo assinalado nível 4 de satisfação.  

10. Recomendaria aos filhos dos seus amigos e familiares a opção por um curso profissional? 

 

Na linha das respostas à questão anterior, a mesma percentagem de encarregados de educação que 

respondeu muito importante (88% [36]), aconselharia aos filhos dos seus amigos e familiares a optar 

por um curso profissional, enquanto os restantes (12% [5]) talvez o fizesse. 

 

Justificação da resposta à questão anterior: 

Sendo uma questão de resposta opcional, obtiveram-se dezasseis respostas válidas. No esquema 

seguinte, temos em nuvem os conceitos mais referenciados. 
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As respostas dadas que se transcrevem seguidamente vêm corroborar a opinião muito favorável 

que a maioria transmite sobre a importância do ensino profissional, pelo facto de ser um ensino 

prático, que prepara para o ingresso no mundo trabalho.  

− Porque este curso abre um leque enorme de saídas profissionais como por exemplo em clínicas, 

hospitais, lares entre muitos outros. (CP T. Auxiliar de Saúde – 2º ano). 

− Porque, no final do curso, tem uma variedade enorme de empregos e conseguem ingressar logo no 

mercado de trabalho. 

− Porque têm várias saídas profissionais no final do curso e o facto de ter estágio no 2 e 3 ano é muito 

bom. 

− Por ser uma formação mais pratica. 

− Porque vão melhores preparados para o mercado de trabalho. 

− Porque é uma das áreas mais importantes para a comunidade. 

− Principalmente para quem tem ideia de fazer só 12º ano. 

− Porque é uma forma de saírem do 12º com uma melhor preparação para o mundo do trabalho. 

− Para os jovens que não querem seguir os estudos é a opção mais indicada. 

− Porque é um bom curso. (CP T. Secretariado – 3º ano) 

− Porque é um curso muito interessante. (CT Auxiliar de Saúde – 3º ano) 

 


